

## 一制售冒牌电吹风犯罪团伙被端

# “研发”流水线 销售假“戴森”

10:45 上午首发



■ 今天上午,民警展示真假戴森吹风机,左为假冒产品 本报记者 张龙 摄

电吹风是生活中常用的工具,便宜的几十块,好点的几百块,高端的上千块,戴森的三千块……“小姐姐”们还抢着买。但你有没有想过,你购买的戴森很可能是几可乱真的仿品。

记者今天上午从上海警方获悉,经过4个月侦查,上海公安机关联合广东、福建两地警方开展集中打击,成功破获一起制售假冒戴森电吹风机案,抓获黎某、杨某等36名主要犯罪嫌疑人,捣毁生产窝点2处,缴获假冒戴森吹风机近400台,半成品1500余台,各类零配件20余万件。

去年8月,浦东公安分局接群众举报,多家知名网络电商平台销售假冒的戴森电吹风,警方当即成立专案组进行调查。通过对市场抽样、群众举报线索梳理比对,一个架构完整的制假售假犯罪团伙逐步浮出水面。

去年初,犯罪嫌疑人杨某夫妇为牟取非法利益,在广东成立DM-

SA公司,以正常业务为掩护,购买市场上销售极为火爆的戴森吹风机作为样本,聘请专业技术人员对产品进行拆解分析,随后自行“研发”了生产流水线。

破解技术难题后,夫妻俩雇佣了大量人员,成立了架构完整的生

产公司:采购部负责采购零部件,生产部负责流水线生产组装,仓储部负责异地储运……除了生产环节,杨某夫妇还与另一个以黎某为首的团伙合作,由对方负责网络批发销售,形成了“制假工厂+网络批发+电商零售”的制假售假犯罪链条,假

冒的戴森电吹风被销售至广东、福建、江苏、浙江、上海等多个省市,并迅速占据市场。据统计,不到一年的时间里,犯罪集团制假售假金额就高达人民币1000余万元。

不要小看这一销售金额,警方在侦查中发现,这些在商场专柜售价近3000元一台的戴森吹风机,经制假工厂批量出售,成本价120元,出厂价只要600多元。一台台外表能以假乱真的电吹风,经过不法分子层层加价后,充斥各类网购平台,被以专柜五至九折的价格卖给消费者。

一些假冒吹风机因技术不达标,对使用者发质造成损伤,不仅与美发初衷背道而驰,甚至还可能因质量问题产生火灾隐患。其售假行为更是给戴森品牌权利人造成了巨大损失,严重侵犯了权利人的品牌权益和品牌声誉。

目前,杨某等36名犯罪嫌疑人因涉嫌假冒注册商标罪被依法采取刑事强制措施。案件仍在进一步侦办中。首席记者 潘高峰

### 警方提醒

消费者首先应选择正规的购买渠道,一般为线上的官网、各大电商平台的官方旗舰店以及线下的官方体验店和门店;其次,购买商品时必须索要正规发票,对于明显低于市场价的商品更要加倍留意,辨别真伪,不要贪图一时的便宜而买到假冒商品;最后,对于发现所购产品存在假冒嫌疑的情况,要及时向相关部门举报。

### 新闻链接

2018年,上海警方围绕科创中心和“一带一路”建设,通过持续深化合作机制,与品牌权利人企业构筑了保护知识产权的整体合作框架,并运用大数据思维方法,融合科技手段,开发了能够主动在互联网上发现侵权线索的系统模型,及时预警侵权类犯罪,先后破获各种侵权假冒类案件500余起,有效维护了上海的营商环境。

# 老板恶意“躲猫猫” 员工无奈“捉迷藏”

## 沪上3家全家便利店拖欠薪水被讨回

本报讯 (记者 陈浩 通讯员 姜东锋)去年11月底,曾在全家便利店宁波路店、人民广场二店、新金桥广场店等三家门店打工的20多名务工人员求助黄浦区劳动监察部门,称老板人间蒸发,使他们几个月工资“打了水漂”。经一个多月跨部门通力合作,新年首个工作日,首批10多位劳动者终于领到了被拖欠了几个月的“血汗钱”。

据员工反映,他们分别在上述3家“全家便利”店工作了少则几个月,多则2年。这3家店的加盟商是

上海晴慧投资管理有限公司。一名员工表示,当时老板强调全家便利超市的名气大,所以让他们先干活后签合同,而对工资支付则是采取“拖延战术”。“讨了半年多,老板人一直躲避,就是不见。”另一位员工说,公司欠他5个月工资。

黄浦区劳动监察大队根据报案当事人笔录和实地走访,确认了双方的劳动关系。鉴于目前宁波路门店的加盟商无法找到,他们第一时间联系到全家便利店中国区总代理商上海福满家便利有限公司。

经沟通,上海福满家便利有限公司确认“失联”的加盟商确有拖欠工资的事实,愿意先行垫付全部欠薪。“对于已经确认发生劳动关系的15位员工,补偿30多万元,后续我们也将遵从政府的指导,进一步规范所有门店的劳动用工。”公司相关人员表示。

据了解,上海晴慧投资管理有限公司及其法定代表人张某的行为已构成恶意欠薪,黄浦区劳动保障部门已依法移送至公安部门,追究其刑事责任。

# 酒店未获“五星”却宣称“五星” “缤客”被罚20万元

本报讯 (记者 金曼矣)因将未获“五星级”的酒店宣传为五星级,近日,知名在线住宿预订网站Booking.com(缤客)遭沪市场监管部门查处,因虚假宣传被罚款人民币二十万元。

记者获悉,2018年7月,缤客网站通过“春秋航空”APP设置链接,跳转到其自有网站(网址:www.booking.com),发布上海建工浦江皇冠假日酒店相关信息,并在酒店介绍中,将该酒店宣传为“五星级”。同月,缤客通过微信公众号“中国东方航空”设置链接,跳转到其自有网站,发布西安唐隆国际酒店、新天地朗廷酒店等的信息,宣称上述酒店为“五星级”。预定酒店过程全部在缤客网完成,并由其完成酒店预定业务的咨询及销售。

但随后上海市场监管部门查明,上海建工浦江皇冠假日酒店、西安唐隆国际酒店、新天地朗廷酒店等酒店根本没有获得“五星级旅游饭店”资质。去年8月,当事人将上述3家酒店的“五星级”宣传用语予以删除。去年12月10日,市场监管部门向缤客送达《行政处罚

听证告知书》,但其在规定的三个工作日内未提出陈述、申辩的意见或听证要求。

上海市市场监管部门认为,缤客的上述行为,违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第八条第一款“经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假或引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者”的规定,构成了对由当事人提供的商品(服务)性能或质量的虚假宣传行为。根据《中华人民共和国反不正当竞争法》第二十条第一款,市场监管部门对缤客做出了责令停止违法行为、罚款人民币二十万元整的行政处罚。

记者注意到,2017年4月1日,缤客曾因同样事由遭沪工商管理部门行政处罚。市场监管部门表示,缤客是一家荷兰公司,在全球范围内发布酒店信息,范围较广,具有一定影响。但考虑到其对“五星级”酒店的特殊规定理解不全面,主观故意不明显,且在案发后积极配合,及时改正,有效防止危害结果继续发生,因此根据相关规定对其予以从轻处罚。

# 飞来横祸 两车相撞致散步父子身亡

本报讯 (记者 夏韵)1月1日傍晚,崇明区大港公路草港公路路口发生一幕惨剧:两辆轿车在路口发生事故,其中一辆失控,撞倒正散步的一对父子,造成两人不幸身亡。

当天傍晚,陆先生一家三口晚饭后外出散步。当三人行走至事发

路口时,陆先生在路边解手,他的儿子在一旁等候,妻子则独自一人继续步行。就在此时,两辆轿车在路口发生猛烈相撞,其中一辆失控“甩”向路边,陆先生父子被撞倒,双双不省人事。事发后,陆先生的妻子赶紧折回现场并报警。

随后,110、120赶赴现场。不幸的是,陆先生的儿子被确认当场死亡,而陆先生送医后宣告不治身亡。经警方初步调查,已排除两名事故车辆驾驶员酒驾、毒驾嫌疑。目前,事故原因调查和善后处置工作尚在进行中。

# 跨年夜差点“露宿街头”

## 上海网友Airbnb上订房遭遇重复入住

提前数月在民宿平台Airbnb(中文名“爱彼迎”)上预订房间,入住当天,房间里却另有一批房客在内。刚刚过去的跨年夜,网友“番茄胖企鹅”就遭遇到了这件糟心事。而更令她和一行友人气愤的是,面对重复入住,房东挂断电话不负责,平台方Airbnb处理滞后,令人失望。

### 另有房客早已入住

该网友在微博发帖中记录,去年12月31日下午4点半,她与友人一行5人来到位于陆家嘴某处的民宿,准备相聚跨年。文中提及,房源早于去年8月预订完成,APP上

也显示了预订确定。当天,网友“番茄胖企鹅”和朋友一到却傻眼了,预订的民宿内已经先入住了一批房客,对方称也是预订过的。“之后我们多次尝试与房东电话沟通未果,其中好几次直接挂断不接,在等了1个多小时之后才打通,最终通话得到的结果却是‘我这边没有这个订单,又不可能赶现在入住的出来,

最多退款给你们。’”

联系房东失败,当事网友转而找到Airbnb投诉。网友“番茄胖企鹅”说,跨年夜临时找房相当困难,在寒风中用了好几个小时才找到。“晚上十点多,我们大概连续拨打了一个小时的客服电话打不通,结果发了微博之后客服就来联系我们了……”客服在电话中答复,将还没入住的一晚

房费,以及补偿住宿差价,同时承诺会对房东进行处罚。

### 未见对房东有处罚

记者联系到微博网友“番茄胖企鹅”。据了解,Airbnb方面退还了网友的房费和住宿差价,还赠送了一张价值155元的代金券。“这155元代金券是打发人吗?”当事网友

说,Airbnb平台至今没有作出对房东的相应处罚,直到现在,依然能看到这家民宿正常挂在网上。

### 轻视用户令人气愤

昨天下午,记者以微博私信方式向新浪微博@Airbnb爱彼迎发去采访请求。截至17时,Airbnb仍未回复记者相关问题。

Airbnb对房东的处罚究竟在哪里?为何如此“轻视”用户的反馈?网友“番茄胖企鹅”愤慨道,Airbnb平台作为国际性的民宿房源平台,“希望能尊重每一个中国用户”。  
本报记者 夏韵